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Tekla Oyj:n tilinpäätöstiedote 1.1. – 31.12.2009: 
Vuosi 2009 olosuhteet huomioiden hyvä 
 
Tekla-konsernin liikevaihto tammi-joulukuussa 2009 oli 50,07 (58,90) miljoonaa euroa, jossa oli laskua 15 
prosenttia. Liiketulos oli 6,81 (14,10) miljoonaa euroa, joka on 13,6 (23,9) prosenttia liikevaihdosta. 
Osakekohtainen tulos oli 0,23 (0,49) euroa. Hallituksen osingonjakoehdotus yhtiökokoukselle on 0,20 euroa 
osakkeelta.  
 
Neljännen neljänneksen liikevaihto oli 14,29 (15,80) miljoonaa euroa, jossa on laskua 9,6 prosenttia. 
Vuosineljänneksen liiketulos oli 2,20 (3,63) miljoonaa euroa eli 15,4 (23,0) prosenttia liikevaihdosta.  
 
Toimitusjohtaja Ari Kohonen kommentoi katsauskautta:   
 
- Vuoden viimeisellä neljänneksellä lievästi positiivinen kehitys jatkui. Neljännes oli liikevaihdoltaan vuoden korkein 
kuten aiempina vuosinakin. Liikevaihto ja kannattavuus kylläkin laskivat edellisvuodesta, mutta vähemmän kuin 
vuoden aiempina neljänneksinä. Koko vuotta koskien voidaan sanoa, että yrityksen kannattavuus, kassavirta ja 
vakavaraisuus ovat edelleen hyvät, erityisesti haastava toimintaympäristö huomioiden. 
 
- Niin kuin aiemminkin olemme todenneet, varovaisuus tulevaisuutta arvioitaessa on edelleen paikallaan. 
Maailmantalous on toipumassa, mutta varsinaisen nousun alkamisesta ei vielä ole varmuutta. Myöskään 
asiakkaamme eivät vielä ole kertoneet liiketoimintansa parantuneen. Kysyntätilanteessa ei ole tapahtunut oleellisia 
muutoksia, mutta joitakin varovaisia positiivisia merkkejä on nähtävissä. 
  
- Pääliiketoiminta-alueemme Building & Constructionin viimeisen neljänneksen liikevaihto oli hieman parempi kuin 
vuoden aiemmilla neljänneksillä. Liiketulos jäi merkittävästi edellisvuotisesta, sillä vuoden aikana saavutetut 
kulusäästöt eivät enää vaikuttaneet viimeisen neljänneksen tulokseen yhtä voimakkaasti. Koko vuoden liikevaihto 
ja liiketulos olivat huomattavasti alemmat kuin edellisenä vuonna. Liiketulosta ja sen tasoa (13,0 %) voidaan 
kuitenkin pitää hyvänä vaikeat olosuhteet huomioiden.  
 
- Liiketoiminta-alueen pidemmän ajan näkymät jatkuvat lupaavina rakennusalan siirtyessä tietomallien laajempaan 
hyödyntämiseen. Asiakkaat osoittavat suurta kiinnostusta rakennuksen tietomallinnusta (BIM) kohtaan ja BIM-
trendi on toimialalla vahva.  
 
- Markkina-alueittain tarkasteltuna lisenssimyynti kasvoi Pohjois-Amerikassa, Intiassa ja Ranskassa neljännellä 
neljänneksellä. Koko vuoden osalta myynnin kehitys oli negatiivista muun muassa Intiassa, Länsi-Euroopassa, 
Arabiemiraateissa ja Pohjoismaissa. Lisenssimyynti kasvoi muun muassa Kiinassa ja Indonesiassa. 
Potentiaalisista markkinoista lupaavin on Etelä-Amerikka.  
 
- Infra & Energy -liiketoiminta-alue onnistui vuositasolla kasvattamaan liikevaihtoaan ja liikevoittoaan, mistä olemme 
varsin tyytyväisiä. Viimeinen neljännes oli selvästi vuoden paras, kuten se on ollut useina muina aiempina 
vuosinakin. Liiketulosprosentti oli 15,1, jota pidämme liiketoimintaympäristö huomioiden hyvänä.  
 
- Henkilöstön määrä säilyi samalla tasolla viimeisellä neljänneksellä ja koko vuoden aikana. Koko vuoden 
keskimääräinen henkilöstömäärä nousi 26 henkilöllä edellisvuodesta. Tästä huolimatta kokonaiskustannukset olivat 
hieman alemmat edellisvuoteen verrattuna. Alempiin kustannuksiin vaikuttivat kulukontrolli ja kannattavuuden 
mukaan sopeutettu tulospalkkiotaso.  
 
Maailmantalouden elpymisen nopeudella on suuri vaikutus Teklan liikevaihdon kehitykseen, mutta tämän 
ennakointi on tietenkin vaikeaa. Tässä vaiheessa hallitus arvioi sekä liikevaihdon että liiketuloksen kasvavan 
maltillisesti.  
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LIIKEVAIHTO JA KANNATTAVUUS 
 
* Tekla-konsernin liikevaihto tammi-joulukuussa 2009 oli 50,07 (tammi-joulukuussa 2008 58,90) 
miljoonaa euroa.  
* Liikevaihto laski 15 prosenttia. 
* Liiketulos oli 6,81 (14,10) miljoonaa euroa. 
* Liiketulosprosentti oli 13,6 (23,9). 
* Osakekohtainen tulos oli 0,23 (0,49) euroa. 
* Sijoitetun pääoman tuotto oli 24,5 (49,0) prosenttia. 
* Oman pääoman tuotto 17,4 (35,4) prosenttia. 
 
RAHOITUSASEMA 
 
* Liiketoiminnan kassavirta oli 6,89 (9,51) miljoonaa euroa. 
* Likvidien varojen määrä oli 31.12. 26,65 (26,30) miljoonaa euroa. Varat on sijoitettu lähes riskittömiin 
rahamarkkinainstrumentteihin.  
* Omavaraisuusaste oli 73,1 (68,4) prosenttia. 
* Korolliset velat olivat 0,13 (0,12) miljoonaa euroa. 
* Valuuttakurssien muutosten nettovaikutukset liikevaihtoon ja liiketulokseen olivat vähäiset.  
 
MUITA AVAINLUKUJA 
 
* Kansainvälisen liiketoiminnan osuus liikevaihdosta oli 81,1 (82,9) prosenttia.  
* Henkilöstöä oli tammi-joulukuussa keskimäärin 456 (430).  
* Vuoden lopussa henkilöstön määrä oli osa-aikaiset mukaan lukien 466 (464). 
* Tutkimus- ja tuotekehitysmenojen osuus liikevaihdosta oli 28,9 (25,7) prosenttia.  
* Bruttoinvestoinnit käyttöomaisuuteen olivat 1,71 (2,02) miljoonaa euroa. 
* Oma pääoma/osake oli 1,33 (1,35) euroa. 
* Vuoden viimeisen pörssipäivän päätöskurssi oli 6,35 (3,73) euroa.  
* Hallituksen osinkoehdotus vuodelta 2009 on 0,20 euroa osakkeelta.  
 
LIIKETOIMINTA-ALUEET 
 
LIIKEVAIHTO LIIKETOIMINTA-ALUEITTAIN  

Miljoonaa euroa 
Q1-Q4/

2009
Q1-Q4/

2008
Muutos Q4/ 

2009 
Q4/

2008
Building & Construction 36,34 46,07 -9,73 9,90 11,35
Infra & Energy 13,80 12,95 0,85 4,41 4,50
Segmenttien välinen liikevaihto -0,07 -0,12 0,05 -0,02 -0,05
Yhteensä 50,07 58,90 -8,83 14,29 15,80

 
LIIKETULOS LIIKETOIMINTA-ALUEITTAIN  

Miljoonaa euroa 
Q1-Q4/

2009
Q1-Q4/

2008
Muutos Q4/ 

2009 
Q4/ 

2008 
Building & Construction 4,72 12,13 -7,41 1,05 2,36 
Infra & Energy 2,08 1,97 0,11 0,95 1,26 
Muut  0,01 0,00 0,01 0,20 0,01 
Yhteensä 6,81 14,10 -7,29 2,20 3,63 
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LIIKEVAIHDON MAANTIETEELLINEN JAKAUMA  
 
Miljoonaa euroa 2009 2008
Suomi 9,44 10,10
Muu Eurooppa  19,22 22,80
Pohjois-Amerikka 8,79 10,02
Aasia 9,93 12,73
Muut maat 2,69 3,25
Yhteensä 50,07 58,90

 
 
LIIKEVAIHDON JAKAUMA LAJEITTAIN*) 
  
 Building Infra  
Osuus & & Tekla  
liikevaihdosta, % Construction Energy yht.  
 2009 2008 2009 2008 2009 2008 
Lisenssit 47 59 18 17 39 50 
Toistuvat  48 37 52 51 49 40 
Palvelut 5 4 16 18 8 7 
Muut 0  0  14 14 4 3 
Yhteensä 100 100 100 100 100 100 

 
*) Liikevaihtolajit:  
- Lisenssi: käyttöoikeus myytyyn tuoteversioon  
- Toistuvat: ylläpitotuotot (sisältää vuotuiset tuoteversiot ja asiakastuen), toistuvat vuokralisenssit ja 
SaaS-liikevaihto 
- Palvelut: käyttöönoton tuki, koulutus ja konsultointi 
- Muut: esimerkiksi asiakas- tai asiakasryhmäkohtaiset tuoteprojektit  
 
 
LIIKETOIMINTA-ALUEET 
 
Building & Construction 
 
Teklan rakennustoimialaa palveleva liiketoiminta-alue Building & Construction (B&C) kehittää ja 
markkinoi Tekla Structures -ohjelmistotuotetta teräs-, betoni- ja muiden rakenteiden tietomallipohjaiseen 
suunnitteluun sekä rakentamisen ohjaukseen ja toteutusvaiheen hallintaan. 
 
Lisenssipainotteisessa myynnissämme kysyntä vaihtelee voimakkaasti. Erityisesti vuoden 2008 syksystä 
lähtien on rakennusalan kehitys ollut negatiivinen Teklan kaikilla keskeisillä markkina-alueilla. Vaikeuksia 
on lisännyt epävarmuus rahoituksesta, joka korostuu erityisesti uusissa suurissa hankkeissa. Yleinen 
taloudellinen epävarmuus vaikuttaa asiakkaiden investointeihin edelleen pidentäen päätöksentekoaikoja 
ja siirtää hankkeiden aloittamista tulevaisuuteen. Markkinoille vaikuttaa kertyvän patoutunutta kysyntää. 
Tällä hetkellä elpymisestä on nähtävissä varovaisia merkkejä.  
 
Rakennustoimialan haasteellisesta tilanteesta huolimatta Teklan asema 3D-mallinnusohjelmistojen 
toimittajana on vahva ja käyttäjämäärät ovat kasvussa. Rakennusalan asiakkaat hakevat toimintaa 
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tehostavia työkaluja, joita Teklan tuotteet ovat. Tietomallinnus kasvattaa asemaansa 
rakennesuunnittelussa ja muissa rakennusprosessin vaiheissa. Erityisesti työmaan ohjauksessa 
tietomallinnuksen tuomat hyödyt nähdään entistä selvemmin. 
 
Isojen kertakauppojen sijaan ohjelmistoja hankitaan edelleen pienissä erissä. Monet näistä hankinnoista 
ovat kuitenkin strategisia asiakkaiden valmistautuessa tietomallipohjaiseen toimintatapaan. Aikaisempaa 
suurempi osa myynnistä tapahtuu uusille asiakkaille, mikä on positiivinen osoitus kiinnostuksesta Teklan 
laajenevaan tuotetarjontaan.  
 
B&C:n liikevaihto tammi-joulukuussa 2009 oli 36,34 (46,07) miljoonaa euroa. Liikevaihto laski noin 21 
prosenttia edellisvuoteen verrattuna. Liiketulos oli 4,72 (12,13) miljoonaa euroa. B&C:n liiketulosprosentti 
vuonna 2009 oli 13,0 (26,3). Liiketulosta ja sen tasoa voidaan pitää hyvänä vaikeat olosuhteet 
huomioiden. B&C:n ylläpitotuotot kasvoivat, ja lisenssimyynnin pienentyessä ylläpidon suhteellinen ja 
tasapainottava merkitys lisääntyi. 
 
Loka-joulukuussa 2009 B&C:n liikevaihto oli 9,90 (11,35) miljoonaa euroa, missä on laskua 12,8 
prosenttia. B&C:n liiketulos loka-joulukuussa oli 1,05 (2,36) miljoonaa euroa ja liiketulosprosentti 10,6 
(20,8). Viimeisen neljänneksen liikevaihto oli hieman parempi kuin vuoden aiemmilla neljänneksillä 
lisenssimyynnin ansiosta. Liiketulos jäi merkittävästi edellisvuotisesta, sillä vuoden aikana saavutetut 
kulusäästöt eivät enää vaikuttaneet viimeisen neljänneksen tulokseen yhtä voimakkaasti. Loppuvuonna 
Tekla sai potentiaalisesti merkittävän uuden asiakkuuden Yhdysvalloista.  
 
B&C:n kansainvälisen liiketoiminnan osuus liikevaihdosta tammi-joulukuussa 2009 oli 96 (95) prosenttia. 
Markkina-alueittain tarkasteltuna lisenssimyynti kasvoi Pohjois-Amerikassa, Intiassa ja Ranskassa 
neljännellä neljänneksellä. Koko vuoden osalta myynnin kehitys oli negatiivista muun muassa Intiassa, 
Länsi-Euroopassa, Arabiemiraateissa ja Pohjoismaissa. Lisenssimyynti kasvoi muun muassa Kiinassa ja 
Indonesiassa. Potentiaalisista markkinoista lupaavin on Etelä-Amerikka.  
 
Teklan kannalta on edelleen myönteistä, että rakennusalan siirtyminen tietomallipohjaisiin 3D-
prosesseihin perinteisistä 2D-työtavoista jatkuu. Tämän vuoksi liiketoiminta-alueen pidemmän ajan 
näkymät jatkuvat lupaavina. Kehitystä edesauttaa se, että oppilaitosten käyttöön tarkoitettujen 
koulutuslisenssien määrä on selvästi kasvanut. 
 
Rakennuksen tietomallinnus (BIM, Building Information Modeling)) on vakiinnuttamassa asemaansa 
rakennusteollisuudessa. BIM tarkoittaa tuotemallin tietojen siirtymistä ja jakamista rakennusprosessissa 
eri osapuolten välillä. Tämän myötä rakennusprosessin toimijoiden yhteistyö laajenee. Yhteistyön 
helpottamiseksi ohjelmistojen yhteentoimivuutta lisätään ja tiedonsiirtoa ohjelmistojen välillä 
parannetaan. Asiakkaat voivat tällöin valita kuhunkin tehtävään sopivimman tuotteen. Tästä ovat 
esimerkkeinä yhteistyösopimukset, jotka Tekla solmi vuoden jälkimmäisellä puoliskolla MAP Softwaren 
(elokuussa), Graphisoftin (syyskuussa) sekä Nemetschekin kanssa (lokakuussa). 
 
Ohjelmistopiratismin vastaiset toimenpiteet jatkuivat sekä omin voimin että yhteistyössä BSA:n kanssa. 
Toimenpiteet näyttävät tuottavan tuloksia, vaikkei piratismista kokonaan päästänekään eroon. 
 
Heinäkuussa Tekla avasi Bangkokiin, Thaimaahan, toimiston B&C:n asiakastukitehtäviin. Vastaava 
toimisto avattiin Indonesiassa Jakartaan helmikuussa. 
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Huhtikuussa Tekla osti pienen yleissuunnitteluohjelmistoja valmistavan 3-Design LLC:n liiketoiminnan. 
Pääasiallinen asiakaskunta koostuu lähinnä Ison-Britannian markkinoilla toimivista insinööritoimistoista. 
 
Tekla ja Rautaruukki allekirjoittivat huhtikuussa yhteistyösopimuksen, jonka mukaan Tekla Structures  
-tietomallinnusohjelmistoa käytetään jatkossa teräsrakenteiden suunnittelussa lähes kaikissa 
Rautaruukin rakentamisen divisioonan toimintamaissa. 
 
Maaliskuussa Isossa-Britanniassa toimiva Fisher Engineering ja Tekla solmivat puitesopimuksen, jonka 
mukaan kaikki Fisherin nykyiset rakenne- ja detaljisuunnitteluohjelmistolisenssit korvataan Tekla 
Structures -lisensseillä seuraavan kahden vuoden aikana. 
 
Hollantilainen työstökoneiden valmistaja HGG ja Tekla solmivat alkuvuonna sopimuksen jatko-
yhteistyöstä. Tavoitteena on kehittää Tekla Structuresiin vakioitu ohjelmistoratkaisu teräsputki-
teollisuudelle. Putkia käytetään laajasti esimerkiksi off-shore-teollisuudessa. 
 
Tekla Structuresin tuotekehityksen painopisteinä vuoden lopulla olivat työnkulun, paikallavalu-
betonisuunnittelun sekä IFC-tiedonsiirron kehittäminen. Vuotuinen pääversio, jossa nämä parannukset 
ovat mukana, julkaistiin helmikuun 2010 alussa.   
 
 
Infra & Energy  
 
Infra & Energy –liiketoiminta-alue keskittyy asiakkaidensa ydinprosesseja tukevien mallipohjaisten 
ohjelmistoratkaisujen kehittämiseen ja myyntiin. Sen tärkeimmät asiakastoimialat (suluissa tuotteet) ovat 
energianjakelu (Tekla Xpower), julkishallinto (Tekla Xcity), vesihuolto (Tekla Xpipe) ja infrarakentaminen 
(Tekla Xstreet). 
 
Energiatoimialalla tietojärjestelmähankinnat ovat yhtiöille strategisia investointeja ja niihin taloudellinen 
taantuma ei juuri ole vaikuttanut. Teklan markkina-asema verkkotietojärjestelmien toimittajana on vahva 
Pohjoismaissa ja Baltian alueella. 
 
Julkishallinnossa talouden alamäki on vähentänyt tuloja ja investointeihin käytettäviä varoja. Tieto-
järjestelmillä saadaan toimintaan kuitenkin lisää tuottavuutta, tehokkuutta sekä itsepalveluja ja sitä kautta 
kustannussäästöjä. Vähentyneet taloudelliset resurssit ovat hidastaneet kuntasektorin kehitystä ja 
investointien valmisteluajat ovat pidentyneet. Teklan myynti ja markkina-asema säilyivät vahvoina 
Suomessa. 
 
I&E:n liikevaihto tammi-joulukuussa 2009 oli 13,80 (12,95) miljoonaa euroa. Liikevaihto kasvoi vuoden 
aikana 6,6 prosenttia. I&E:n liiketulos oli 2,08 (1,97) miljoonaa euroa. Liiketoiminta-alue onnistui 
vuositasolla kasvattamaan liikevaihtoaan ja liikevoittoaan, mistä olemme varsin tyytyväisiä. I&E:n 
liiketulosprosentti oli 15,1 (15,2), jota pidämme liiketoimintaympäristö huomioiden hyvänä. 
Kansainvälisen liiketoiminnan osuus oli 42 (39) prosenttia. 
 
I&E:n loka-joulukuun liikevaihto oli 4,41 (4,50) miljoonaa euroa ja liiketulos 0,95 (1,26) miljoonaa euroa. 
Liiketulosprosentti oli 21,5 (28,0). Viimeinen neljännes oli selvästi vuoden paras, kuten se on ollut useina 
muina aiempina vuosinakin. 
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Vuoden lopulla Vattenfall Central Europe päätti laajentaa Tekla Xpowerin käyttöä Berliinissä ja 
Hampurissa. Vattenfallin tavoitteena on saada järjestelmä täyteen tuotantokäyttöön Berliinissä vaiheittain 
vuoden 2010 aikana. Järjestelmän kattavuutta laajennetaan myös Hampurissa, jossa Tekla Xpower on 
ollut käytössä jo noin kymmenen vuotta.  

Vuoden aikana on strategista yhteistyötä tiivistetty useiden energiatoimialan avainasiakkaiden kanssa. 
Tämä näkyy muun muassa ratkaisujen edelleenkehittämishankkeina, joissa mukana ovat muun muassa 
Vattenfall Verkko (Suomi), Helsingin Energia ja Eesti Energia.  
 
Tekla osallistuu syksyllä 2009 alkaneeseen “Älykkäät sähköverkot ja energiamarkkinat” –tutkimus-
ohjelmaan (Smart Grids and Energy Markets). Ohjelman tavoitteena on kehittää teknologioita ja 
toimintamalleja tulevaisuuden tarpeet tyydyttävän sähkönjakeluverkon rakentamiseen. Viisivuotisessa 
ohjelmassa on kolme teemaa: älykkään sähköverkon hallinta, aktiiviset resurssit sekä energian jakelun 
tulevaisuuden infrastruktuuri. 
 
Latvenergo laajensi Tekla Xpowerin käyttöä ja käytöntukijärjestelmä kattaa koko Latvian jakeluverkon 
hallinnan. Järjestelmäintegraatio Eesti Energia Jaotusvõrk OÜ:lle valmistui. Lisäksi valmistui 
eurooppalaisen verkostolaskentastandardin (IEC-standardi) tuki. 
 
Tekla Xcityn tarjontaa on laajennettu yhdyskuntatoimen sähköisten palvelujen alueella. Vesihuollon ja 
kaukolämpötoiminnan osalta ensimmäiset asiakkaat ottivat käyttöön Teklan kehittämät käytöntuki-
toimintaa tukevat sovellukset Suomessa ja Ruotsissa.  
 
Teklan ratkaisujen käyttäjäkunta laajentui Suomessa sekä kuntaliitosten ja seudullisten ratkaisujen 
laajentumisen kautta. Myös SaaS-konseptiin pohjautuvia ratkaisuja otettiin käyttöön pienissä 
energiayhtiöissä ja kaupunkien ulkovaloverkkojen hallinnassa.  
 
 
HENKILÖSTÖ 
 
Tekla-konsernin palveluksessa oli tammi-joulukuussa 2009 keskimäärin 456 (430) henkilöä, joista 
Suomen ulkopuolella keskimäärin 189 (174). Osa-aikaisten määrä on muutettu vastaamaan täyttä 
työpanosta. Vuoden lopussa henkilöstön määrä oli osa-aikaiset mukaan lukien 466 (464), joista Suomen 
ulkopuolella 192 (189).  
 
Työntekijöiden keski-ikä oli 37,8 (37,0) vuotta. Ylempi korkeakoulututkinto tai korkeakouluopintoja oli 64 
(64) prosentilla henkilöstöstä. Teklalaisista 29 (29) prosenttia oli naisia ja 71 (71) prosenttia miehiä. 
Lähtövaihtuvuus oli alhainen, 3,8 (6,6) prosenttia. 
 
Teklan koko henkilöstöön sovelletaan palkitsemisjärjestelmää, jonka tasosta yhtiön hallitus päättää. 
Palkitseminen liittyy edellisen vuoden toiminnallisiin ja erityisesti taloudellisiin tuloksiin. Teklalla ei ole 
optio-ohjelmia. 
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OSAKE JA OMISTUSRAKENNE 
 
Osakkeet ja osakepääoma 
 
Tekla Oyj:n osakkeiden kokonaismäärä oli joulukuun 2009 päättyessä 22 586 200. Yhtiön omistuksessa 
oli 169 600 osaketta; niiden yhteenlaskettu kirjanpidollinen vasta-arvo oli 5 088 euroa ja suhteellinen 
osuus yhtiön osakkeista ja äänimäärästä 0,75 prosenttia. Omista osakkeista suoritettu vastike oli 
yhteensä 898 212,35 euroa ja arvo 31.12.2009 kurssin mukaan 1 076 960 euroa. Osakkeen 
kirjanpidollinen vasta-arvo on 0,03 euroa. Osakepääoma katsauskauden lopussa oli 677 586 euroa. 
 
Kurssikehitys ja osakevaihto 
 
Osakkeen ylin noteeraus tammi-joulukuussa oli 7,88 (13,00) euroa ja alin 3,40  (3,25) euroa. Keskikurssi 
oli 5,56 (8,32) euroa. Vuoden viimeisen pörssipäivän päätöskurssi oli 6,35 (3,73) euroa.  
 
Tammi-joulukuussa NASDAQ OMX Helsinki Oy:ssä vaihdettiin yhteensä 4 419 355 (6 879 065) Teklan 
osaketta, mikä vastaa 19,6 (30,5) prosenttia yhtiön osakekannasta. 
 
Hallintarekisteröityjen ja ulkomaalaisten omistajien osuus oli vuoden 2009 päättyessä 22,46 (25,07) 
prosenttia.  
 
Liputukset  
 
Threadneedle Asset Management Holdings Limitedin ja Ameriprice Financial Inc:in omistus Tekla 
Oyj:ssä alitti 10 prosentin rajan 17.9.2009. Ilmoituksen mukaan Threadneedle ja Ameriprice omistivat 
tuolloin 2 251 721 Teklan osaketta eli 9,969 prosenttia Teklan osakkeista ja äänistä.  
 
 
 
VARSINAINEN YHTIÖKOKOUS 
 
Tekla Oyj:n 18. maaliskuuta 2009 pidetty varsinainen yhtiökokous vahvisti Tekla Oyj:n vuoden 2008 
tilinpäätöksen ja konsernitilinpäätöksen. Samalla yhtiökokous myönsi vastuuvapauden hallituksen 
jäsenille ja toimitusjohtajalle. Yhtiökokous hyväksyi hallituksen esityksen, jonka mukaan tilikaudelta 2008 
jaettiin osinkona 25 senttiä osakkeelta (yhteensä 5 604 150 euroa). Osingonmaksupäivä oli 30.3.2009. 
 
Yhtiön hallituksen jäseniksi vuoden 2010 varsinaisen yhtiökokouksen päättymiseen saakka valittiin 
uudelleen Ari Kohonen, Olli-Pekka Laine (varapuheenjohtaja), Heikki Marttinen (puheenjohtaja), Erkki 
Pehu-Lehtonen ja Reijo Sulonen. Hallituksen varajäseneksi valittiin uudelleen Timo Keinänen. 
Henkilöstön edustajana hallituksessa jatkaa Juha Kajanen ja hänen henkilökohtainen varaedustajansa 
on Kirsi Hakkila. 
 
Yhtiön uudeksi tilintarkastajaksi valittiin tilintarkastusyhteisö Ernst & Young Oy, vastuunalaisena 
tilintarkastajana KHT Erkka Talvinko. 
 
Yhtiökokous antoi hallitukselle valtuutukset liittyen yhtiön osakepääoman korottamiseen, omien 
osakkeiden hankkimiseen sekä luovuttamiseen. Edellä mainitut valtuutukset ovat voimassa seuraavaan 
varsinaiseen yhtiökokoukseen saakka, kuitenkin korkeintaan 30.4.2010 asti. Hallitus ei käyttänyt 
saamiaan valtuutuksia vuoden 2009 aikana.  
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LÄHIAJAN RISKIT JA EPÄVARMUUSTEKIJÄT 
 
Teklan liiketoimintaan kohdistuvat riskit ja epävarmuustekijät liittyvät lähinnä markkina- ja 
kilpailutilanteeseen sekä yleisen taloudellisen tilanteen kehitykseen. Rakennusalan suhdanteet ovat 
heikot lähes kaikilla markkinoilla ja sillä on ollut negatiivinen vaikutus Teklan tuotteiden kysyntään.  
 
Suuri osa Teklan liikevaihdosta koostuu ohjelmistotuotteiden käyttöön oikeuttavien lisenssien myynnistä. 
Näiden kysynnän vaihtelu voi olla nopeaa ja merkittävää. Lyhyellä aikavälillä ja kysynnän nopeasti 
alentuessa on haasteellista suhteuttaa kiinteitä henkilöstökustannuksia, joita Teklan kustannukset 
valtaosaltaan ovat. Tekla voi kuitenkin nopeasti vastata kasvavaan kysyntään ja lisämyynnin kate on 
hyvä. 
 
Teklan ohjelmistojen myynti on maantieteellisesti hajautettua. Myöskään yksittäiset asiakkuudet eivät 
muodosta merkittävää osaa liikevaihdosta, minkä vuoksi edellä mainittujen kaltaiset riskit eivät ole 
olennaisia. 
 
 
KATSAUSKAUDEN JÄLKEISET TAPAHTUMAT 
 
Threadneedle Asset Management Holdings Limitedin ja Ameriprice Financial Inc:in omistus Tekla 
Oyj:ssä alitti 5 prosentin rajan 21.1.2010. Ilmoituksen mukaan Threadneedle ja Ameriprice omistivat 
tuolloin 808 973 Teklan osaketta eli 3,582 prosenttia Teklan osakkeista ja äänistä.  
 
Tekla sai vuoden 2009 kansainvälistymispalkinnon helmikuun 2010 alussa. Suomen tasavallan 
presidentin myöntämän palkinnon tavoitteena on edistää yritysten toimintaa kansainvälisessä 
ympäristössä sekä kykyä kehittää ja soveltaa uusia toimintamalleja. 
 
 
HALLITUKSEN ESITYS VOITONJAOSTA 
 
Emoyhtiön voitonjakokelpoiset varat ovat 23 279 611 euroa, josta tilikauden voitto on 6 080 559 euroa.  
  
Tekla Oyj:n hallitus ehdottaa 8.4.2010 kokoontuvalle varsinaiselle yhtiökokoukselle, että tilikaudelta 2009 
jaetaan osinkona 0,20 euroa osakkeelta, mikä tekee yhteensä 4 483 320 euroa. Yhtiön hallussa oleville 
169 600 omalle osakkeelle osinkoa ei makseta. 
 
 
NÄKYMÄT VUODELLE 2010  
 
Maailmantalouden elpymisen nopeudella on suuri vaikutus Teklan liikevaihdon kehitykseen, mutta tämän 
ennakointi on tietenkin vaikeaa. Tässä vaiheessa hallitus arvioi sekä liikevaihdon että liiketuloksen 
kasvavan maltillisesti.  
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TALOUDELLINEN INFORMAATIO 
 
Teklan vuoden 2009 vuosikertomus julkaistaan yhtiön verkkosivuilla viikolla 10.   
 
Teklan tammi-maaliskuun 2010 osavuosikatsaus julkistetaan keskiviikkona 5.5.2010. 
 
 
Espoossa 11. helmikuuta 2010 
 
 
TEKLA OYJ 
Hallitus 
 
 
Lisätietoja antavat: 
Toimitusjohtaja Ari Kohonen, puh. 050 641 24,  
Talousjohtaja Timo Keinänen, puh. 0400 813 027 
 
etunimi.sukunimi@tekla.com 
 
  
Jakelu:   NASDAQ OMX Helsinki Oy, keskeiset tiedotusvälineet 
 
 
Tekla Oyj on kansainvälisesti toimiva ohjelmistotuoteyritys, jonka mallipohjaiset ohjelmistot on tarkoitettu 
tehostamaan asiakkaiden ydinprosesseja rakentamisessa, energian jakelussa, yhdyskuntatoimessa ja 
vesihuollossa. Yhtiöllä on asiakkaita lähes 100 maassa. Teklan liikevaihto vuonna 2009 oli 50 miljoonaa 
euroa ja liiketulos lähes 7 miljoonaa euroa. Kansainvälisen liiketoiminnan osuus oli yli 80 prosenttia. 
Tekla-konsernin palveluksessa on yli 460 henkilöä, joista lähes 200 Suomen ulkopuolella. Tekla on 
perustettu vuonna 1966 ja se on Suomen vanhimpia ohjelmistoyrityksiä. www.tekla.com  
 
 
KONSERNITILINPÄÄTÖS (tilintarkastamaton)     
      
KONSERNIN TULOSLASKELMA   
 Q1-Q4/ Q1-Q4/ Muutos- Q4/ Q4/ Muutos-
Milj. euroa 2009 2008 % 2009 2008 %
   
   
Liikevaihto 50,07 58,90 -15,0 14,29 15,80 -9,6
  
Liiketoiminnan muut tuotot 0,33 1,01 0,14 0,32 
Valmiiden ja keskeneräisten  
töiden varastojen muutos 0,07 -0,04 0,03 -0,12 
  
Aineiden ja tarvikkeiden   
käyttö -2,11 -2,86 -0,69 -0,98 
Työsuhde-etuuksista   
aiheutuvat kulut -27,96 -27,84 -7,60 -7,41 
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Poistot -1,57 -1,17 -0,41 -0,33 
Liiketoiminnan muut kulut -12,02 -13,90 -3,56 -3,65 
  
Liiketulos 6,81 14,10 -51,7 2,20 3,63 -39,4
% liikevaihdosta 13,60 23,94 15,40 22,97 
  
Rahoitustuotot 2,01 2,44 0,44 0,74 
Rahoituskulut -1,56 -1,39 -0,33 -0,31 
  
Tulos ennen veroja 7,26 15,15 -52,1 2,31 4,06 -43,1
% liikevaihdosta 14,50 25,72 16,17 25,70 
  
Tuloverot -2,02 -4,20 -0,56 -1,07 
  
Tilikauden tulos 5,24 10,95 -52,1 1,75 2,99 -41,5
   
Jakautuminen:  
Emoyhtiön omistajille 5,24 10,95 1,75 2,99 
  
Emoyhtiön omistajille kuuluvasta  
voitosta laskettu osakekohtainen   
tulos (EUR) 0,23 0,49 0,08 0,13 
  
Tulokseen ei kohdistu laimennusvaikutusta.    
       
       
KONSERNIN LAAJA TULOSLASKELMA      
 Q1-Q4/ Q1-Q4/ Muutos- Q4/ Q4/ Muutos-
Milj. euroa 2009 2008 % 2009 2008 %
      
Tilikauden tulos 5,24 10,95 -52,1 1,75 2,99 -41,5
Muut laajan tuloksen erät        
verojen jälkeen:       
  Muuntoerot 0,08 -0,07  0,00 0,06  
  Myytävissä olevien si-       
  joitusten arvonmuut. -0,15 -0,06  -0,18 -0,02  
  Yhteensä -0,07 -0,13 46,2 -0,18 0,04 -550,0
       
Tilikauden laaja tulos yht. 5,17 10,82 -52,2 1,57 3,03 -48,2
       
Jakautuminen:       
Emoyhtiön omistajille 5,17 10,82  1,57 3,03  

 
 
LYHENNETTY KONSERNITASE    
Milj. euroa 12/2009 12/2008 Muutos-
Varat  %
Pitkäaikaiset varat   
Aineelliset käyttö-   
omaisuushyödykkeet 1,42 1,70
Liikearvo 0,19 0,19
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Aineettomat hyödykkeet 2,03 1,64
Muut rahoitusvarat 1,64 0,30
Saamiset 0,36 0,26
Laskennalliset 
verosaamiset 0,44 0,18
Pitkäaikaiset varat yht. 6,08 4,27 42,4
 
Lyhytaikaiset varat 
Vaihto-omaisuus 0,11 0,03
Myyntisaamiset ja muut  
saamiset 9,74 13,87
Verosaamiset 0,13 0,26
Muut rahoitusvarat 20,04 19,99
Rahavarat 5,13 6,34
Lyhytaikaiset varat yht. 35,15 40,49 -13,2
 
Varat yhteensä 41,23 44,76 -7,9
 
Oma pääoma ja velat 
Oma pääoma 
Osakepääoma 0,68 0,68
Ylikurssirahasto 8,89 8,89
Muu oma pääoma 1,80 1,04
Kertyneet voittovarat 18,53 19,72
Oma pääoma yhteensä 29,90 30,33 -1,4
 
Pitkäaikaiset velat  
Laskennalliset verovelat 0,10 0,08
Korolliset velat 0,08 0,08
Pitkäaikaiset velat yht. 0,18 0,16 12,5
 
Lyhytaikaiset velat 
Ostovelat ja muut velat 11,05 14,14
Verovelat 0,04 0,09
Lyhytaikaiset korolliset 
velat 0,06 0,04
Lyhytaikaiset velat yht. 11,15 14,27 -21,9
 
Velat yhteensä 11,33 14,43 -21,5
 
Oma pääoma ja velat yht.  41,23 44,76 -7,9
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LASKELMA KONSERNIN OMAN PÄÄOMAN MUUTOKSISTA    
 Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma  
       

  Kerty- 
 Osa- Yli- Vara- Arvon- Kerty- neet  
 ke- kurssi- ra- muut.- neet voit- 
 pää- rahas- has- rahas- muunto- to- 
 oma to to to erot varat Yht. 
Oma pääoma 1.1.08 0,68 8,89 1,33 0,30 -0,46 20,71 31,45
Osingonjako  -11,26 -11,26
Omien osakkeiden    
hankinta  -0,68 -0,68
Tilikauden laaja    
tulos yht.  -0,06 -0,07 10,95 10,82
Oma pääoma 31.12.08 0,68 8,89 1,33 0,24 -0,53 19,72 30,33
   
   
 Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma 
        
  Kerty- 
 Osa- Yli- Vara- Arvon- Kerty- neet  
 ke- kurssi- ra- muut.- neet voit- 
 pää- rahas- has- rahas- muunto- to 
 oma to to to erot varat Yht.
Oma pääoma 1.1.09 0,68 8,89 1,33 0,24 -0,53 19,72 30,33
Osingonjako  -5,60 -5,60
Siirto kertyneistä      
voittovaroista 0,83 -0,83 0,00
Tilikauden laaja    
tulos yht.  -0,15 0,08 5,24 5,17
Oma pääoma 31.12.09 0,68 8,89 1,33 0,09 0,38 18,53 29,90
    

 
LYHENNETTY KONSERNIN RAHAVIRTALASKELMA   
  Q1-Q4/ Q1-Q4/ Muutos- 
Milj. euroa  2009 2008 % 
Liiketoiminnan nettorahavirta  6,89 9,51  
      
Investointien rahavirrat:      
Investoinnit  -1,71 -2,02  
Aineellisten ja aineettomien      
hyödykkeiden myynti  0,22 -0,01  
Hankinnasta johtuva rahavirta    -0,15  
Investoinnit myytävissä       
oleviin rahoitusvaroihin  -33,16 -52,84  
Luovutustulot myytävissä       
olevista rahoitusvaroista  32,82 55,20  
Saadut korot myytävissä      
olevista rahoitusvaroista  0,72 1,05  
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Investointien nettorahavirta  -1,11 1,23  
      
Rahoituksen rahavirrat: 
Osingonjako  -5,60 -11,26  
Omat osakkeet    -0,68  
Lainojen takaisinmaksut    -0,22  
Rahoitusleasingvelkojen maksut -0,04 -0,03  
Rahoituksen nettorahavirta  -5,64 -12,19  
 
Rahavarojen muutos  0,14 -1,45  
      
Rahavarat tilikauden alussa  6,98 8,43 -17,2 
Rahavarat tilikauden lopussa  7,12 6,98 2,0 
      
Rahavirtalaskelman rahavarat koostuvat: 
Rahavarat  5,13 6,34  
Myytävissä olevat rahoitusvarat,     
rahavarat  1,99 0,64  

 
 
TILINPÄÄTÖSTIEDOTTEEN LIITETIEDOT 
 
Liitetiedot miljoonina euroina, ellei muuta ole ilmoitettu. 
 
Tämä tilinpäätös on laadittu IAS 34:n (Osavuosikatsaukset) mukaisesti. Tilinpäätöksessä on noudatettu samoja 
laadinta- ja arvostusperiaatteita ja laskentamenetelmiä kuin vuoden 2008 tilinpäätöksessä. Julkaistujen 
tilinpäätösstandardien muutokset ja tulkinnat sekä uudet tilinpäätösstandardit, jotka tulivat voimaan 1.1.2009, on 
esitetty yksityiskohtaisesti vuoden 2008 tilinpäätöksessä. Tekla Oyj on soveltanut 1.1.2009 alkaen IFRS 8, 
Toimintasegmentit -standardia. Segmenttitiedot ovat jo aiemmin perustuneet johdolle toimitettuun sisäiseen 
raportointiin, joten toimintasegmentit ovat samat kuin IAS 14 -standardin mukaiset liiketoimintasegmentit. Tekla Oyj 
on myös soveltanut 1.1.2009 alkaen muutettua standardia IAS 1, Tilinpäätöksen esittäminen, joka on muuttanut 
tuloslaskelman ja oman pääoman muutoslaskelman esittämistapaa. 
 
Tilinpäätöksessä esitettävät tiedot ovat tilintarkastamattomia. 
 
 
Arvioiden käyttö 
 
Tilinpäätöksen laatimisen yhteydessä konsernin johto joutuu tekemään tilinpäätöksen sisältöön vaikuttavia arvioita 
ja olettamuksia sekä käyttämään harkintaa laatimisperiaatteiden soveltamisessa. Arviot perustuvat johdon 
parhaaseen näkemykseen, mutta on mahdollista, että toteumat poikkeavat tilinpäätöksessä käytetyistä arvioista. 
Vahvistetuista tappioista kirjataan laskennallisia verosaamisia siinä määrin kuin on todennäköistä, että niitä 
voidaan käyttää hyväksi tulevien tilikausien verotettavaa tuloa vastaan. Lopullinen tulos saattaa poiketa tehdyistä 
arvioista. 
 
 
  



 Tilinpäätöstiedote  14 (16) 
    
   
Tekla Oyj 12.2.2010   
 

Tekla Corporation 
  
Headquarters Tel. +358 30 661 10 Trade Reg. 183.128 
Metsänpojankuja 1 Fax +358 30 661 1500 Business Identity Code 0196634-1 
P.O.Box 1  Domicile: Espoo 
FI-02131 Espoo   
FINLAND   
 

Segmentti-informaatio   
   
Liikevaihto liiketoiminta-alueittain  
    
 Q1-Q4/ Q1-Q4/ Muutos- Q4/ Q4/
Milj. euroa 2009 2008 % 2009 2008
Building & Construction 36,34 46,07 -21,1 9,90 11,35
Infra & Energy 13,80 12,95 6,6 4,41 4,50
Segm.välinen liikevaihto -0,07 -0,12 41,7 -0,02 -0,05
Yhteensä 50,07 58,90 -15,0 14,29 15,80
   
Liiketulos liiketoiminta-alueittain   
    
 Q1-Q4/ Q1-Q4/ Muutos- Q4/ Q4/
Milj. euroa 2009 2008 % 2009 2008
Building & Construction 4,72 12,13 -61,1 1,05 2,36
Infra & Energy 2,08 1,97 5,6 0,95 1,26
Muut 0,01 0,20 0,01
Yhteensä 6,81 14,10 -51,7 2,20 3,63
   

 

 
Tunnusluvut Q1-Q4/ Q1-Q4/ Q4/ Q4/ 
 2009 2008 2009 2008 
    
Tulos/osake (EPS), EUR 0,23 0,49 0,08 0,13 
Oma pääoma/osake, EUR 1,33 1,35   
Korollinen vieras pääoma 0,13 0,12   
Omavaraisuusaste, % 73,1 68,4   
Nettovelkaantumisaste, % -83,7 -86,3   
Sij. pääoman tuotto, % 24,5 49,0 32,5 56,5 
Oman pääoman tuotto, % 17,4 35,4 24,0 41,5 
    
Osakkeiden lukumäärä      
kauden lopussa 22416600 22416600   
Osakkeiden lukumäärä,     
keskimäärin 22416600 22485500  
    
Bruttoinvestoinnit, MEUR 1,71 2,02 0,25 0,95 
% liikevaihdosta 3,42 3,43 1,75 6,01 
Henkilöstö keskimäärin 456 430 455 454 

 

 
 
Konsernin tuloslaskelma vuosineljänneksittäin   
      
 Q4/ Q3/ Q2/ Q1/ Q4/
Milj. euroa 2009 2009 2009 2009 2008
   
Liikevaihto 14,29 11,73 11,86 12,19 15,80
   
Liiketoiminnan muut tuotot 0,14 0,06 0,05 0,08 0,32
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Valmiiden ja keskeneräisten   
töiden varastojen muutos 0,03 0,04 0,04 -0,04 -0,12
   
Aineiden ja tarvikkeiden    
käyttö -0,69 -0,33 -0,47 -0,62 -0,98
Työsuhde-etuuksista    
aiheutuvat kulut -7,60 -6,12 -7,11 -7,13 -7,41
Poistot -0,41 -0,41 -0,40 -0,35 -0,33
Liiketoiminnan muut kulut -3,56 -2,58 -2,99 -2,89 -3,65
   
Liiketulos 2,20 2,39 0,98 1,24 3,63
% liikevaihdosta 15,40 20,38 8,26 10,17 22,97
   
Rahoitustuotot 0,44 0,31 0,37 0,89 0,74
Rahoituskulut -0,33 -0,37 -0,25 -0,61 -0,31
   
Tulos ennen veroja 2,31 2,33 1,10 1,52 4,06
% liikevaihdosta 16,17 19,86 9,27 12,47 25,70
   
Tuloverot -0,56 -0,58 -0,40 -0,48 -1,07
   
Tilikauden tulos 1,75 1,75 0,70 1,04 2,99
   
Tuloverot Q1-Q4/ Q1-Q4/
 2009 2008
 
Tilikauden ja aiempien   
tilikausien verot -2,28 -4,37
Laskennalliset verot 0,26 0,17
Yhteensä -2,02 -4,20
   
Aineelliset  
käyttöomaisuushyödykkeet 12/2009 12/2008
Hankintameno kauden 
alussa 7,76 7,20
Muuntoero 0,03 -0,10
Lisäykset 0,66 0,75
Vähennykset -0,15 -0,09
Hankintameno kauden  
lopussa 8,30 7,76
 
 
Kertyneet poistot kauden  
alussa 6,06 5,41
Muuntoero 0,02 -0,10
Vähennysten kertyneet 
poistot -0,08 -0,06
Tilikauden poistot 0,88 0,81
Kertyneet poistot 
kauden lopussa 6,88 6,06
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Tasearvo kauden lopussa 1,42 1,70
 
Investoinnit koostuivat tavanomaisista käyttöomaisuusinvestoin- 
neista tietokonelaitteisiin ja -ohjelmistoihin sekä kalustoon. 
 
Varaukset  
  
Konsernilla ei ollut varauksia katsaus- eikä vertailukaudella. 
  

 

 
Annetut vakuudet, 
vastuusitoumukset ja muut vastuut 
 12/2009 12/2008
Omasta puolesta annetut vakuudet 
Annetut  
yrityskiinnitykset   
(pankkitakauslimiitin  
vakuutena) 0,50 0,50
 
Pantatut rahavarat 0,07 0,06
 
Leasing- ja   
vuokrasopimusvastuut  
Toimitilat 4,63 5,58
Muut 0,59 0,71
Yhteensä 5,22 6,29
 
Johdannaissopimukset  
Valuuttatermiinit: 
Käypä arvo 0,06 -0,14
Kohde-etuuksien  
nimellisarvo 2,49 2,38

 

 
 
Konserni solmii valuuttajohdannaissopimuksia suojatakseen todennäköisten myyntisopimusten valuuttakurssiriskiä. 
Valuuttatermiinisopimukset ja valuuttaoptiot kirjataan käypään arvoon tulosvaikutteisesti. Valuuttajohdannaisilla 
suojataan US-dollarimääräistä nettomaksuvirtaa konsernin politiikan mukaisesti.  
 
 
Lähipiiritapahtumat 12/2009 12/2008  
Gerako Oy     
Palveluiden ostot 0,21 0,21   
     
Johdon työsuhde-etuudet     
Palkat ja työsuhteen päättymisen    
jälkeiset etuudet 1,27 1,47   
     
Johdolla tarkoitetaan tässä Tekla Oyj:n johtoryhmän jäseniä. 

 
 


